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Πρόλογος
Είναι γεγονός ότι τα τελευταία αρκετά χρόνια διερχόμαστε από δύσκολες καταστάσεις. 
Ενώ βγαίναμε από την οικονομική κρίση του 2010, εμφανίζεται η πανδημία για να 
ακολουθήσει στη συνέχεια η οικονομική κρίση των καυσίμων ως προειδοποίηση των 
κερδοσκόπων για τον επερχόμενο ρωσσο-ουκρανικό πόλεμο.  Η ζωή όμως συνεχίζεται. 
Εμείς είμαστε εδώ στο 36ο  διεθνές συνέδριο, για να συνεχίσουμε με τις εργασίες μας, 
με τις έρευνές μας, τους προβληματισμούς μας, τις εισηγήσεις μας για την ελληνική 
εκπαίδευση, με την ελπίδα, τη βεβαιότητα, αλλά και με την  ευχή πως σύντομα θα 
επανέλθουμε σε μια πιο ήρεμη και λιγότερο στρεσογόνα πραγματικότητα.

Σας καλωσορίζω, στο 36ο διεθνές συνέδριο με θέμα: «Αξιολόγηση, Παραγωγή 
Εκπαιδευτικού Υλικού, Διαπολιτισμική  Εκπαίδευση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης». 
Στο συνέδριό μας θα παραβρεθούν, ως κεντρικοί ομιλητές, οι εξής: 

• Ο κ. Καμαρούδης Σταύρος, Αναπληρωτής Καθηγητής Νέας Ελληνικής Γλώσσας 
και Διδακτικής στο ΠΤΔΕ της σχολής Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Επιστημών 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. Θεωρείται πια μέλος του συνεδριακού 
θεσμού, αφού είναι συχνός συνδρομητής στις αναζητήσεις μας. Στο παρόν συνέδριο 
θα μας παρουσιάσει δύο πολύ ενδιαφέροντα θέματα: 
«Οδηγίες προς Ναυτιλομένους»! Γραφή σε λόγο επιστημονικό και έγκυρο» 
«Από τους μαραθώνιους θεατρικής ανάγνωσης στα θεατρικά αναλόγια, σε 
ελληνική ή άλλη γλώσσα».

• Ο κ. Μπάκας Θωμάς, τ. Αναπληρωτής Καθηγητής Παιδαγωγικού Τμήματος 
Νηπιαγωγών Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, σταθερός συνεργάτης στον συνεδριακό 
θεσμό, μας παρουσιάζει μια πολύ ενδιαφέρουσα εισήγηση με θέμα: 
«Προβλήματα και αδυναμίες στη διοίκηση του εκπαιδευτικού συστήματος»

• Η κ. Παπαδάκη Πολυξένη, Καθηγήτρια στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης Παντείου 
Πανεπιστημίου Αθηνών με ένα πολύ επίκαιρο θέμα με τίτλο:
«Η συνταγματική και διεθνής προστασία της ιθαγένειας», που αποτελεί ομόηχο 
τίτλο βιβλίου της που εξέδωσαν πρόσφατα οι εκδόσεις Σάκουλα

• Η κ. Ρέππα Αναστασία, Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Πάφου της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, η οποία συμμετέχει στο συνεδριακό θεσμό για περισσότερο από δύο 
δεκαετίες. Θα μας παρουσιάσει ένα θέμα του οποίου γνωρίζει όλες τις πτυχές του 
και αυτό είναι: 
«Η Οργανωτική Δέσμευση ως παράγοντας αποτελεσματικότητας της Διοίκησης 
Σχολικών Μονάδων»
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Εκ των προτέρων καλωσορίζω όλους τους συναδέλφους κεντρικούς ομιλητές, 
τους οποίους θα έχετε την ευκαιρία να απολαύσετε κατά τη διάρκεια εξέλιξής του 
συνεδρίου με την ανάπτυξη των θεμάτων τους.

Καλωσορίζω, επίσης, τους αξιότιμους κύριους ακροατές και τις αξιότιμες 
κυρίες ακροάτριες, που αυτή τη φορά όπως κάθε άλλη φορά είναι πάρα πολλοί, αφού 
δηλωθήκαν για ελεύθερη παρακολούθηση μέχρι σήμερα 435, για να παρακολουθήσουν 
το συνέδριο από το κανάλι του ipode gr, στο YouTube. Ενώ οι ακροατές με βεβαίωση και 
πρακτικά ανέρχονται σε  138 άτομα, τα οποία θα παρακολουθήσουν το συνέδριο μέσω 
της πλατφόρμα Zoom.

Καλωσορίζω προκαταβολικά και όλους εκείνους που σταδιακά θα μας 
επισκεφτούν κατά τη διάρκεια της εξέλιξής του συνεδρίου. 

Καλωσορίζω, τέλος, τις αγαπητές εισηγήτριες και τους αγαπητούς εισηγητές. 
Όλοι εσείς στηρίζετε αυτόν τον συνεδριακό θεσμό ακόμα και αυτές τις κρίσιμες ώρες 
που περνάμε. Είναι το  δικό σας συνέδριο. Είναι το επιστημονικό σας βήμα. Είναι η 
σιγουριά ότι το κείμενό σας και η δουλειά σας θα προσεχθεί μέσα από τις διαδικασίες του 
Ι.ΠΟ.Δ.Ε. και των συνεργατών του και θα πάρει την αξία που δικαιούται. Γνωριζόμαστε με 
μερικούς από σας για πολλά χρόνια και σας ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη που δείχνετε 
στο Ινστιτούτο Πολιτισμού Δημοκρατίας και Εκπαίδευσης. Είναι το 36ο συνέδριο και 
συνολικά το 50ο μαζί με δέκα πέντε ακόμα διεθνή συνέδρια άλλων θεματικών. 

Ήδη ανακοινώσαμε στη σελίδα το 37ο συνέδριο για τις ειδικές επιστήμες, το 
οποίο θα γίνει το Δεκέμβριο του 2022 και το 38ο  διεθνές συνέδριο για την Ελληνική 
γλώσσα, το οποίο θα γίνει τον Μάρτιο του 2023, μετά την συγκλονιστική επιτυχία που 
είχε το 35ο αντίστοιχο συνέδριο. Στόχος μας είναι να συμβάλλουμε με το συνέδριο αυτό 
ώστε η ελληνική γλώσσα να αναγνωριστεί ως διεθνής γλώσσα, από όσο περισσότερα 
έθνη γίνεται ώστε να καθιερωθεί και στα Ηνωμένα Έθνη ως διεθνής γλώσσα. Για την 
επίτευξη αυτού του στόχου οφείλουμε να βοηθήσουμε όλοι. Λόγω της μεγάλης σημασίας 
που δίνει το ΙΠΟΔΕ στο συνέδριο αυτό, η οργανωτική επιτροπή αποφάσισε να στείλει 
στους συνέδρους του 36 διεθνούς συνεδρίου τα πρακτικά και του 35ου διεθνούς συνεδρίου.
Σας ευχόμαστε καλή και ευχάριστη παρακολούθηση και ενεργό συμμετοχή στο συνέδριο!

Κλείνοντας, όμως, θέλω να ευχαριστήσω από καρδίας τις συνεργάτισσές μου κ. 
Λουκοπούλου Αγγελική  και κυρία Σκούρα Ειρήνη, που έφεραν σε πέρας με επιτυχία το 
μεγαλύτερο βάρος του οργανωτικού μέρους αυτού του συνεδρίου. Επίσης, ευχαριστώ 
θερμά την κ. Καρβέλη Ευγενία,  την κ. Μελιτζάνη Ειρήνη και όλα τα υπόλοιπα μέλη, 
αγαπητούς συναδέλφους και φίλους της οργανωτικής και επιστημονικής επιτροπής.

Κλείνοντας, κηρύσσω την έναρξη των εργασιών του 36ου Διεθνούς Διαδικτυακού.

Παντελής Γεωργογιάννης 
τ. Καθηγητής 
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 
Πανεπιστημίου Πατρών
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